

2025

24 — 28 марта
Россия, Москва

Форум «Шаг в будущее»: Национальное соревнование молодых научно-технологических лидеров «Будущее России»

Посвящён 195-летию Московского государственного технического университета им. Н.Э. Баумана

Базовые организации форума

Научные организации

- ФИЦ «Институт общей физики им. А.М. Прохорова РАН»
- ФИЦ «Фундаментальные основы биотехнологии» РАН
- ФИЦ химической физики им. Н.Н. Семенова РАН
- ФНЦ психологических и междисциплинарных исследований
- ГНЦ РФ ФГУП «НАМИ»
- Институт машиноведения им. А.А. Благонравова РАН
- Институт радиотехники и электроники им. В.А. Котельникова РАН
- Институт металлургии и металловедения им. А.А. Байкова РАН
- Институт астрономии РАН
- Институт космических исследований РАН
- Объединенный институт высоких температур РАН
- Институт всеобщей истории РАН
- Институт археологии РАН
- Государственный институт искусствознания

Высшие учебные заведения

- МГТУ им. Н.Э. Баумана
- МГУ им. М.В. Ломоносова
- РТУ МИРЭА
- НИУ «МЭИ»
- РГГУ
- РХТУ им. Д.И. Менделеева
- МГТУ «СТАНКИН»
- Московский Политех
- МПГУ
- МАДИ
- Гос. ИРЯ им. А.С. Пушкина
- РГУ им. А.Н. Косыгина
- РГСУ



РЕЗУЛЬТАТЫ И ПОБЕДИТЕЛИ

Пресс-релиз / 28.03.2025

Сегодня были вручены награды победителям и призёрам главного Национального соревнования молодых научно-технологических лидеров страны – Всероссийского форума «Шаг в будущее». Форум собрал научно-технологическое будущее России – более 1000 самых перспективных и талантливых молодых людей, имеющих собственные достижения в науке и инженерном деле.

География форума охватила 55 субъектов Российской Федерации, включая Крым, Севастополь и новые регионы, 249 городов, 356 сельских населённых пунктов. Своих лучших молодых исследователей и разработчиков прислали Казахстан, Монголия и Таджикистан.

В числе участников форума – учащиеся школ, колледжей, техникумов, кадетских корпусов, суворовских и нахимовских училищ, студенты начальных курсов вузов. На протяжении недели с выдающимися молодыми умами страны работали ведущие учёные и специалисты из 14 научных центров мирового уровня и 13 элитных российских университетов.

Работы участников прошли высококвалифицированное обсуждение на 55 научных секциях и научно-технологической выставке. Для них открыли двери первоклассные научные лаборатории и инженерные центры, на базе которых прошла работа Научно-технологических площадок «Инновации будущего: промышленность, общество, человек».

Главные организаторы форума – Московский государственный технический университет имени Н.Э. Баумана и Российское молодёжное политехническое общество. По словам Михаила Валерьевича Гордина, ректора МГТУ имени Н.Э. Баумана, форум стал местом встречи единомышленников, местом, где многие сделали шаг на пути к своему призванию.

И это не случайно. С начала своей истории Бауманский университет был призван к обучению «искусных мастеров ..., знающих новейшие улучшения ... и способных к распространению оных». Из этого исторического завета выросла «русская школа подготовки инженеров». Он и сегодня определяет центральную миссию университета и руководящий принцип программы «Шаг в будущее», созданной в его стенах.

Победителями в абсолютном первенстве форума стали: Георгий ГЕРАСИМЕНКО (Омск), Софья ДОЛЖЕНКО (Ишим), Аюша ГОТОПОВ (Агинское), Ирина ПЕРФИЛЬЕВА (Иркутск), Елизавета ЛЕДЕНЕВА (Одинцово), Александр САЦКО (Малая Зоркальцева), Мария ПАНЬЧАК (Нижевартовск), Алина КАРАХАНОВА (Хучни), Ксения ФЁДОРОВА (Санкт-Петербург), Марк ДАНЦЕВИЧ (Новороссийск), Максим ТКАЧЕНКО и Софья КУЛИКОВА (Москва), Дарья ГОНЧАРЕНКО (Челябинск), Илария РУССКИХ (Тарко-Сале).

Призы в абсолютном первенстве среди самых юных участников присуждены Илье ГАЛКИНУ из Черемхово (5 класс), Виктории НЕВЕРОВОЙ (4 класс) и Захарю ЕРМАКОВУ (5 класс) из Челябинска.

Кубок «Лидер программы «Шаг в будущее»» присужден Координационному центру по Иркутской области (г. Усолье-Сибирское). Большой научный кубок России завоевала команда молодых исследователей и разработчиков из Мурманской области, кубок I степени – команда из Иркутской области, II степени – команда из Республики Дагестан, III степени – команда из Забайкальского края.

В ближайших планах программы «Шаг в будущее»: Всероссийский Интернет-конкурс на самый популярный молодёжный научно-технологический проект «Идеи будущего» (сентябрь-декабрь), Национальное соревнование юных исследователей и разработчиков «Шаг в будущее, Юниор» для учащихся 1-6 классов (20-22 октября), Российские научно-технологические школы «Будущие лидеры России» (октябрь-декабрь), Федерально-окружные и региональные соревнования молодых исследователей и разработчиков программы «Шаг в будущее» (октябрь 2025 г. – январь 2026 г.).

Телефоны Секретариата программы «Шаг в будущее»: +7 (499) 267-55-52, +7 (499) 267-73-60. Подробная информация о программе «Шаг в будущее» и её мероприятиях размещена на главном сайте программы: www.step-into-the-future.ru, о форуме – на сайте шагвбудущее.рф.